Стабилизаторы в цепи переменного тока

Регулирование напряжения импульсным методом   в   цепи переменного тока
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На рисунке изображена принципиальная схема тиристорного стабилизатора напряжения в цепи переменного тока при использовании пары встречно- параллельных тиристоров в первичной цепи трансформатора.

При высоких мощностях устройства используют диоды рекуперации  совместно с встречно-параллельными тиристорами, включенные в противоположном направлении. При этом возможно использование одной системы управления для отрицательной и положительной полуволны входного напряжения. Без диодов рекуперации обязательно должны быть две разделенные системы  управления для надежной работы схемы. Диоды обеспечивают непрерывное протекание тока  в моменты перекоммутации и защищают ключи от обратного напряжения. 
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Временные зависимости для напряжений в схеме импульсного стабилизатора имеют вид:

Система управления формирует повторный импульс с небольшим интервалом для гарантированного включения тиристоров. При сравнении напряжения обратной связи (Uос), снимаемого с нижнего плеча делителя R(2 , с пилообразным напряжением изменяется фаза подачи управляющего импульса в соответствии с полярностью напряжения сети ((1 для положительной полуволны напряжения, (2 - для отрицательной). Частота пилообразного напряжения должна совпадать с частотой питающей сети для обеспечения синхронизации  работы схемы. Закрывание  тиристоров обеспечивается подачей     обратного напряжения на анод  за счет смены полярности напряжения сети. Усилитель мощности (УМ) обеспечивает гальваническую развязку цепи и гарантирует надежное открывание тиристора за счет достаточной  мощности управляющего сигнала.
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